



ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2007

Με αίσθημα ικανοποίησης αλλά και προβληματισμού υποδέχτηκε το σύνολο των αγωνιζόμενων μεριδων του λαού μας τα αποτελέσματα των φετινών εκλογών. Η πραξικοπηματική κίνηση της κυβέρνησης να οδηγήσει το λαό σε εκλογές εξπρές χωρίς παροχές – χωρίς δεσμεύσεις, μέσα στο καλοκαίρι αλλά και το σοκ και η τεράστια κοινωνική και οικολογική καταστροφή που προκάλεσαν οι πυρκαγιές, έθεταν ερωτηματικά στον καθένα για το κατά πόσο η συσσωρευμένη αγανάκτηση του λαού μας θα βρει δρόμο προς την κάλπη, καθώς πολλές φορές μέχρι σήμερα ΠΑΣΟΚ και ΝΔ είχαν καταφέρει να διατηρήσουν την κυριαρχία τους.

Το φετινό αποτέλεσμα όμως με την ταυτόχρονη πτώση του δικομματισμού κατά 6% αλλά και την σημαντική άνοδο τόσο των κομμάτων της επίσημης Αριστεράς (ΚΚΕ & ΣΥΡΙΖΑ) όσο και της Ριζοσπαστικής Αριστεράς (ΕΝΑΝΤΙΑ, ΚΚΕ ΜΛ, ΜΕΡΑ, μ-λ ΚΚΕ) αποτελεί ένα σημαντικό μήνυμα στους πολιτικούς μονόδρομους της τελευταίας 20ετίας. Έτσι η κυβέρνηση της ΝΔ εισέπραξε μια ισχυρή αυτοδυναμία και αποδυνάμωση του αιτήματος για ισχυρή κυβέρνηση επιτάχυνσης των μεταρρυθμίσεων αλλά και το ΠΑΣΟΚ μια συντριβή ως απάντηση στην αξιωματική συμπολίτευση που ασκούσε επί 3,5 χρόνια. Στο αποτέλεσμα αποτυπώνεται πως σημαντικό μέρος των λαϊκών στρωμάτων, κυρίως στα αστικά κέντρα, δεν αισθάνεται καμιά αισιοδοξία για τα όσα η κυρίαρχη πολιτική του επιφυλάσσει ενώ διευρύνονται οι μερίδες όσων δεν βρίσκουν νόημα στο να περιορίζονται στην επιλογή διαχειριστή.

ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΣΤΟ ΛΑΟ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΝ ΕΠΑΥΡΙΟ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Η πραγματικότητα αυτή δεν ήρθε βέβαια από το πουθενά ούτε και σηματοδοτεί την συστράτευση του 15% της ελληνική κοινωνίας σε μια σοσιαλιστική ή επαναστατική προοπτική. Αποτελεί περισσότερο την διάθεση της κοινωνίας να ενισχύσει και ως ένα βαθμό να συστρατευτεί με εκείνες τις πολιτικές δυνάμεις που αταλάντευτα αγωνίζονται ενάντια στις αναδιαιρέσεις. Σε αυτούς τους αγώνες ήταν που συναντήθηκαν και οι δυνάμεις που συγκρότησαν την Ενωτική ΑΝΤΙκαπιταλιστική Αριστερά (ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α.). Πατώντας πάνω στην εμπειρία των αγώνων των τελευταίων χρόνων η ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α. προσπάθησε να δώσει πολιτική έκφραση στο πιο μαχητικό κομμάτι της ελληνικής Αριστεράς. Η πρόταση αυτή ήταν και παραμένει ανοικτή προς όλους τους αγωνιστές και τις δυνάμεις που καταλαβαίνουν πως οι πόθοι του λαού μας δεν μπορούν να ολοκληρωθούν στο Συμβούλιο των Πολιτικών Αρχηγών (πρόταση Αλαβάνου για τις πυρκαγιές), ούτε στην νεκρανάσταση της ΕΣΣΔ (πολιτική του ΚΚΕ). Δυστυχώς η πρωτοβουλία μας αυτή δεν κατόρθωσε να αναιρέσει την κατάσταση του αυτάρεσκου κατακερματισμού της Ριζοσπαστικής Αριστεράς. Η πραγματικότητα αυτή σε συνδυασμό με σειρά αξεπέραστων ιδεολογικών εμμονών είναι που επιφέρει στην Ριζοσπαστική Αριστερά την τεράστια αναντιστοιχία ανάμεσα στην κινηματική της δράση και τα εκλογικά αποτελέσματα υποχρεώνοντας την να μετρά μια ακόμη χαμένη ευκαιρία. Ωστόσο η ύπαρξη της ΕΝ.ΑΝΤΙ.Α. ήταν η πρώτη κίνηση τα τελευταία χρόνια για την αναίρεση αυτής της κατάστασης και για αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία και μας γεμίζει αισιοδοξία.

Το στραπατσάρισμα του δικομματισμού δεν συνιστά απαραίτητα τη ριζική αλλαγή του πολιτικού τοπίου. Οι απόπειρες για μεταρρυθμίσεις από τη ΝΔ (Ασφαλιστικό, Φορολογία, Ιδιωτικοποιήσεις-ΣΔΙΤ, Εκπαίδευση, Εργασιακές Σχέσεις) θα συνεχιστούν. Ανεξάρτητα από τις χλιαρές προθέσεις των κομμάτων της επίσημης Αριστεράς, οι εργαζόμενοι και η νεολαία εξέφρασαν την ανάγκη για ακόμα πιο αποτελεσματική αντιπαράθεση στην κυρίαρχη πολιτική. Και σε αυτό το δρόμο θα συνεχίσουμε να βαδίζουμε. Επιδιώκοντας το επόμενο διάστημα να μετατραπεί το χαμόγελο αισιοδοξίας που έσκασε την επαύριο των εκλογών στα χείλη του λαού, σε πραγματική υλική δύναμη πάλης και ανατροπής των σχεδίων τους. Επιδιώκοντας τη μέγιστη δυνατή αγωνιστική συνάντηση των δυνάμεων της Αριστεράς σε ανοιχτά και δημοκρατικά κοινωνικά μέτωπα ενάντια στην κυβερνητική πολιτική. Επιδιώκοντας μέσα από τους αγώνες που έρχονται η Ριζοσπαστική Αριστερά να οικοδομήσει ακόμα περισσότερους δεσμούς με τμήματα του λαού, να ορίσει ένα μάχημο και κοινωνικά αποτελεσματικό πολιτικό προγραμματικό πλαίσιο που θα επιτρέψει ακόμα μεγαλύτερη πολιτική συσπείρωση των δυνάμεων της Ριζοσπαστικής Αριστεράς σε μορφές πολιτικής ενότητας.